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Elektromagneses indukcio

1. Az abra szerinti kapcsolasban a két egyforma lampa egyforma erésen
vilagit, ha az Aramkor tartésan zarva van. A két lampa koziil melyik gyullad
fel hamarabb, ha a K kapcsolét bekapcsoljuk? (2006. majus 15.)
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Lenz-torvény

a) Az onindukciés tekercs melletti lampa.

b) Az R ellenéllas melletti lampa.

c) A lampak egyszerre gyulladnak fel.

d) A sorrend az aramforras fesziiltségétdl fiigg.
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Elektromagneses indukcio

2. Egy zart aluminiumgytirit hajlékony szigetel6é fonalakon fell6gatunk,
majd tavolrél a gytrid kozepe felé, a gyirid sikjara merélegesen vizszintes
radmaéagnessel kozelitiink. Mi torténik a gytrivel? (2006. majus 15.)

a) A gyri nyugalomban marad. (Nincs kdlcsénhatas.)

b) A gytiri a magnes felé tér ki. (Vonzas.)

c) A gytr(i a magnestdl| elfelé tér ki. (Taszitas.)
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Elektrodinamika

3. Milyen mozgast végezhet egy toltott részecske, ha olyan homogén
elektromagneses térben van, ahol az elektromos térerdsség vektora
merdleges a magneses indukcio vektorara? (2007. majus 14.)

a) A toltott részecske végezhet egyenes vonall egyenletesen gyorsulé mozgast.
b) A toltott részecske végezhet egyenletes kdrmozgast.
c) A toltott részecske végezhet egyenes vonall egyenletes mozgast.

d) Az elébbi mozgasok egyike sem képzelhet§ el.

> )

F=q-E 1 v

—~

Florentz = q- U X B
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Elektrodinamika

4. Mivel fiigg Ossze a sarki fény jelensége? (2007. méajus 14.)

a) A Fold magneses terével.
b) A Fold gravitacios terével.

¢) A Fold sarkok felé csokkens hémérsékletével.

forgastengely toltott részecske

Brsid

- _ http://hyperphysics.phy-astr.gsu.edu/hbase/magnetic/MagEarth.html
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http://hyperphysics.phy-astr.gsu.edu/hbase/magnetic/MagEarth.html

Elektrodinamika

5. Megfigyelhet6-e a Déli-sarkon is az északi-fényhez hasonlo jelenség?
(2011. majus 17.)

a) lgen, pontosan ugyanigy, mint az Eszaki-sarkon.

b) Nem, mert mig az Eszaki-sarok vonzza a Napbdl érkezé toltott részecskéket, a Déli-sark taszitja

azokat.

¢) lgen, de mas szinii és jellegli, mint az északin, mert az északi sarok a pozitiv toltési ionokat
vonzza, a déli pedig a negativ toltésii elektronokat.
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https://www.youtube.com/watch?v=j0GRAmLRkas

J u p Ite r Au rO ra https://www.esa.int/Science Exploration/Space Science/The mystery of what causes Jupiter s X-ray auroras is solved
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https://www.youtube.com/watch?v=j0GRAmLRkas
https://www.esa.int/Science_Exploration/Space_Science/The_mystery_of_what_causes_Jupiter_s_X-ray_auroras_is_solved

Elektromagneses indukcio

6. Egy néhany menetes tekercset a két vezetékén felfiiggesztiink és egy
patkomagnes homogénnek tekintheté magneses mezdjébe légatunk. Milyen

mozgasba kezd az aramjarta keret az aram bekapcsolasakor? (2008. majus
14.)

a) A keret nem mozdul el, nyugalomban marad.

b) Kilendiil jobbra vagy balra az dramiranytdl fliggéen.

¢) Kilendil elére vagy hatra az aramiranytol fiiggéen.

d) Elfordul valamilyen iranyban az aramiranytél fliggéen,

https://en.wikipedia.org/wiki/Hors
eshoe magnet#/media/File:VFPt
horseshoe-magnet.svg
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https://en.wikipedia.org/wiki/Horseshoe_magnet#/media/File:VFPt_horseshoe-magnet.svg

Elektromagneses indukcio

6. Egy néhany menetes tekercset a két vezetékén felfliggesztunk és egy
patkémiagnes homogénnek tekinthetd magneses mezdjébe logatunk. Milyen
mozgasba kezd az dramjarta keret az dram bekapesolasakor? (2008. méajus

14.)
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Elektrodinamika

7. Aluféliacsikot l6gatunk fel az elsé abra szerinti elrendezésben, majd pedig

telepet kapcsolunk ra. Milyen lesz az aluféliacsik alakja, amikor egyenaram
folyik at rajta? (2009. majus 13.)

U

c) A telep polaritasatdl fligg, hogy milyen lesz az aluféliacsik alakja.

a) Az A abran lathaté alaka.

b) A B abran lathaté alakd.

d) Valtozatlan marad az aluféliacsik alakja.

.A'm‘“"*h gr 40 ,
:""}:':"‘:::":"'||i:||£t|1%.} H ".:.':g‘:}:”: BME TTK Emelt Fizika Erettségifelkészitd 2022

MUEGYETEM 1782

gyl




Elektromagneses indukcio

8. Egy rézcsébe kisméretii, henger alakii magnest ejtiink északi poélusaval
felfelé. A magnes alatt és felett Aramok indukalédtak a cs6ben. Melyik abra
mutatja helyesen ezen aramok iranyat? (2009. oktéber 30.)

a) Az elsé.

b) A masodik.
c) A harmadik.
d) A negyedik.
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Magnetosztatika

9. Egy drotdarabot feltekercseliink egyszer egy L hosszisagu hengerre,
méasodszor pedig egy L/2 hosszisagi hengerre. A hengerek atmérgje
egyforma. Melyik tekercs kozepén lesz nagyobb a B magneses indukciovektor
nagysaga, ha a tekercseken azonos erdsségii aram folyik? (2012. majus 17.)

a) Az L hosszlisagl tekercsben.

b) Egyforma lesz B nagysaga a két tekercsben.

Bz(l) — [ L

¢) Az L/2 hosszlsagu tekercsben. |
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Lenz-torvény

10. Mozoghat-e egy toltott részecske a Lorentz-eré hatasara egy végtelen
hosszu, aramjarta vezetd koriil a vezetére merdéleges sikban olyan korpalyan,
melynek kozéppontjan athalad a vezet6? (2012. oktober 29.)

la

m, q

a) lgen, ha a vezetdvel parhuzamos sebességkomponense nulla.
b) Nem, mivel a Lorentz-eré csak homogén magneses térben meréleges a sebességre.

c) Nem, mivel egy ilyen kérpalyan nem hatna ra a Lorentz-erg.
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